

学习爱 传递爱 珍惜爱

昔日老兵的59载幸福年轮

从相识到相知再到相爱、相守,这是一条关于幸福的曲线。赵戈和杨锡林两名昔日老兵,已经拥有了他们用59载春秋一起画出的幸福曲线。他们身上没有太多的浪漫,在平淡的日子里相守彼此,不离不弃,一路哼着淡淡的歌,相伴走天涯路。

女:杨锡林 男:赵戈
年龄:82岁 年龄:92岁
工作:转业地方国税局(退休前) 工作:军人(退休前)
婚龄:59年
幸福宣言:幸福,就是不离不弃地相守彼此

赵戈是当年陕北中央军委的通讯兵,一个俊俏而又优秀的小伙子,创建了我军第一支无线电话队。金门战斗失利,军委总结经验教训,认为通讯不畅是一重要原因,随即加强我军的通讯力量。因此,杨锡林应征入伍,也成了一名通讯兵。机缘巧合,单身又表现突出的她遇见了从华北军区调过来的他,经过组织上介绍,两个人从此走到了一起。

徐志摩曾说“我将在茫茫人海中寻访我唯一之灵魂伴侣。得之,我幸;不得,我命。”很幸运,两个人找到了他们生命里的那个人,从那时候起,两个人就再也没有分开过。两个人的世界里,从此不再孤单,红尘漫步的岁月中,从此有人相伴相随。

一个温情脉脉、性情随和,一个略显急躁、生性要强。性格的彼此互补将两者紧紧相连在一起。

但生性要强并不等于无理取闹,性情急躁并不表明有勇无谋。她深谙夫妻相处之道,她曾说:“夫妻相处,就是玩跷跷板,你跷起我落下;你发急我不急、你生气我让你。”

前几十年,比她大10岁的他,像一个大哥哥对小妹妹一样,对她疼爱有加,处处相让,遇到她不高兴了,他几句话一哄就过去了。

几十年后,比他小10岁的她,却又像一个大姐姐对小弟弟那样,对他悉心照料,百依百顺。

生活中的他是那种“连人民币都不太认得的人”,沉迷于自己的事业与喜好当中,晚年的时候,写回忆录、写诗、养花、打太极拳,成为了他爱好的全部,而生活当中的一切事务皆由妻子来料理。

相知便是相互理解,懂得相互包容体谅才会生活在生活繁琐的细节中解脱出来,容忍对方的缺点与自私,其实这正是爱的体现,爱她(他),就要包容她(他)的一切。正因为有爱的存在,才会时时刻刻为对方着想,无原则地妥协、退让。

实习生 马明新 记者 朱玉婷 文

show 幸福

不管您是新婚燕尔,还是已过金婚岁月,《爱情海》欢迎您秀出自己围城里的幸福故事。报名邮箱:aiqinghaiscxb@126.com(报名请在邮件主题栏注明“秀幸福”,写明主人公婚龄及幸福故事概要,并留下联系方式)。



当爱情与友情相撞

不知不觉间,自己竟喜欢上了好友的男(女)朋友,总觉得这实在是不应该,但偏偏自己又很难抉择;

私下里,因为与好友亲密无间,自己的男(女)朋友,也变得不咋陌生,时不时也会彼此开个玩笑,再或者一方对另一方产生了感情,或者两情相悦……

当爱情与友情相撞,你是选择坚守还是放手?你会因为男(女)朋友,与朋友关系决裂;还是会因为好朋友,

与男(女)友默默分手?

我想,这些情况,你我都并不陌生。

本期主人公本有段甜蜜的爱情,但是因为没有办法公开,自己的好友也喜欢上了自己的女朋友,面对这样一对矛盾的情感,男主人公竟选择了放手,从而结束了一段美好的爱情,事后,自己又无比懊恼,他该怎么办呢?

实习生 潘雪梅 主持人:赵莉



本栏目特邀专家:
安徽心健心理咨询
中心主任
安徽省心理咨询学
会副会长
江俊

情感面对面

主人公:张晓曼,女,20岁 邵辉,男,20岁

大学校园里无处不看到出双入对的情侣,每当看到这一对对甜蜜的情侣,邵辉的内心就十分的不是滋味。邵辉原本也有一个漂亮的女友,关系很好,很让人羡慕,但是现在的邵辉却不敢面对女友晓曼,甚至常常躲着她。

邵辉和晓曼是在一次老乡会上认识的,两人在老乡会上聊的很投缘,然后就互留了联系方式,随着联系的频繁,两人渐渐确立了情侣关系。

“很多人都说大学里谈恋爱都不可靠,毕业的时刻就是分手的时刻,我当时觉得我和晓曼一定不会这样,我们会一直的幸福的走下去。”邵辉沉浸在过去的幸福之中。

可是事情并不像他想的那样,朋友的介入彻底打乱了邵辉的生活。晓曼长得很漂亮,邵辉知道有很多人喜欢她,但他却不知道自己的最好的也是唯一的朋友也对晓曼一见倾心。那时的朋友不知道晓曼已经是邵辉的女朋友了,朋友几乎每一天都在邵辉面前提及晓曼,说自己是如何的喜欢她,不过晓曼总是不理他。

看着朋友为了晓曼每天都在彷徨、悲伤中度过,邵辉心里也很难受,只有他知道晓曼为什么不理朋友,他很内疚。“我觉得我不该跟朋友隐瞒晓曼是我女友的事实,但我

为了朋友放弃女友,值吗?

又不敢告诉他,害怕失去这个朋友。”邵辉很苦恼。

心理专家分析:邵辉的人际交往有问题,一个男生只有唯一的朋友,这不是很奇怪吗?更奇怪的是,靠百般迎合来维持和朋友之间的关系。

邵辉也想过跟女友分手,邵辉认为朋友很优秀,朋友也会对晓曼好,给她幸福。邵辉想要放弃,但他放不开!于是他选择了逃避,选择了把自己埋藏在人海。

心理专家分析:爱情是很自私的,而且很有排他性。不是两个优秀的人之间一定会产生感情。

邵辉开始躲避晓曼,不再像原来那样每天和她一起。慢慢地,晓曼开始感到邵辉的不正常,开始她还以为邵辉是不是生病了,她不断的打电话给邵辉,但是邵辉却总是以种种借口拒绝与晓曼见面。

渐渐地,晓曼也发现了邵辉对自己态度的巨大转变,晓曼问邵辉是不是不喜欢自己了,但是邵辉却不回答,两人关系开始恶化,最后晓曼提出了分手。

分手后没多久,朋友就向晓曼表白了,但是晓曼却拒绝了朋友,邵辉知道后,在为朋友感到惋惜的同时也开始反问自己放弃晓曼是否值得。

邵辉想与晓曼复合,但自从分手后,晓曼和邵辉就形

同陌路,每次看到邵辉,晓曼就很快地走开,有时甚至是刻意的躲着邵辉。

“我知道是我对不起晓曼,我不该这么轻易的就放弃她,我真的还深爱着她,我忘不了她,每天我都反复的问自己,当时怎么就那么傻,那么轻易地放弃了晓曼。”现在,邵辉整日生活在深深地自责中。

心理专家分析:感情不是礼品,拿感情来送人会获得快乐的结果?看似邵辉是为了好朋友,实际是为了他自己。他不能承受失去朋友之痛,所以选择将女朋友“拱手送人”。这时候,自责已经没有用处了,只有完善自己的人格,正确看待人生,以后还会有好的未来。否则“性格决定命运”。

赵莉/文

您可以通过以下方式找到我们:
热线:0551-5140885(每日 15:00-18:00)
QQ:124424913(每周四上午 9:00-11:00)
微博:http://weibo.com/2127420971
邮箱:aiqinghaiscxb@126.com